

## Награды нашли победителей

В конце сентября в читальном зале Нижегородской центральной городской библиотеки состоялось торжественное вручение дипломов победителям IV поэтического конкурса имени Бориса Жукова. Здесь собрались поэты из Нижнего Новгорода, Арзамаса, Арьи, Бора, Дзержинска, Лыскова, Чкаловска, Шахуньи, Юганца... Гостей встречали члены жюри конкурса, руководители литобъединения «Среда поэта».

А в начале прозвучали тёплые трогательные слова в адрес человека, чьё имя носит конкурс. Борис Николаевич Жуков – известный нижегородский литератор, заслуженный учитель РФ, лауреат премии Н. Новгорода, автор двадцати книг стихов и прозы... Писатель, поэт, публицист и лектор, человек горячего сердца и высокого ума. Учитель с большой буквы. Очень многие выступающие

вспоминали о Жукове с огромной благодарностью. И те, кого он учил русскому и литературе, и те, кому помогал осваивать тернистый путь стихосложения...

Гостями этой встречи были: член Союза писателей России Александр Фигарев, чтец-декламатор и поэт Николай Румянцев, главный редактор газеты «Здравствуйте, люди!» Владимир Долгов, руководи-

тель издательства «Дятловы горы» Михаил Селиверстов, супруга Б.Н. Жукова – Людмила Николаевна, Юлия и Павел Колчины... Все выступавшие находили сокровенные и трогательные слова, а большой, прекрасный фотопортрет на стенде Жукова создавал впечатление, того что Борис Николаевич присутствовал среди нас.

Очень оживила творческую встречу музыкальная пауза. Павел Томилов, виртуоз-скрипач, артист театра «Преображение» подарил собравшимся радость общения с «живой» музыкой. Скрипка будто оживала в его умелых руках, буквально пела и страдала...

Вручение дипломов и книг из библиотеки Бориса Николаевича, подаренных его су-



ругой, были особенно дороги победителям. А затем звучали стихи лауреатов. Многие из них очень волновались, читая свои творения перед такой большой аудиторией.

**НА СНИМКЕ:** Любовь Леонтьева (Арзамас), Л.Н. Жукова, Н.Г. Ярова.

**Наталья ЯНГ,**  
председатель жюри конкурса

Сорок лет назад тогда ещё ответственный секретарь редакции газеты "Кулебакский металлист" Владимир Федорович Чернов организовал литературную группу. В состав которой вошли местные поэты и прозаики. Вскоре она выросла в литобъединение "Лира".

В настоящее время сюда входят 30 авторов. Владимир Федорович, выпустивший для начинающих поэтов пособие "Начинаю писать стихи" ведёт свои занятия с лировцами, организует литературные конкурсы и вечера, презентации. С 1990 года издано более 60 персональных и коллективных сборников стихов и прозы, 10 общероссийских поэтических сборников. Руководитель литобъединения В.Ф. Чернов и прозаик Г.П. Перминов были приняты в Российский союз писателей!

Сегодня мы публикуем некоторые стихи членов литературного объединения «Лира».



**Ирина ПЫХТЕЕВА**

**Василёк**

Песню пел печальную Ромашке  
Синеглазый парень Василек.  
И с ветвей навистывали пташки,  
Как он в этот вечер одинок.

Снились Васильку её реснички,  
Золотые солнышки – глаза,  
Белые Ромашкины косички  
Чистые, как дождика слеза.

Улыбалась дева чуть заметно.  
Расправляла длинный сарафан.  
«Друг мой, ты страдаешь безответно.  
По душе мне розовый Тюльпан.

Лишь ему дарю я свои взгляды,  
Умываюсь утренней росой,  
Надеваю белые наряды,  
Чтоб пленить его своей красотой».

Слыша речь ответную, влюблённый  
Василёк беспомощно сникал,  
Но надеждой-верой окрылённый,  
Для любимой снова напевал.

А Тюльпан Гвоздике слал поклоны,  
Головой приветливо кивал,  
Свой листочек длинный и зелёный  
Ласково навстречу простирал.

Но Гвоздика горестно вздыхала.  
Ни к чему приветы и поклон.  
До рассвета ласково шептала  
Имя ей любимое Пион.

Не вздыхай Гвоздика понапрасну,  
Не оценит слез твоих Пион.  
Знают все в окрестности прекрасно,  
В Розу королеву он влюблен.

Страстью безответною томима,  
Отвечала Роза, чуть дыша,  
«Не тобой желаю быть любима,  
Не тобой больна моя душа.

В жизни очень часто так бывает,  
Что, не видя счастья в двух шагах,  
Мы мечтаем, плачем и вздыхаем  
Не о тех, кто нас рисует в снах.

Не о тех, кто нам стихи читает,  
Не о тех, кому нужны лишь мы.  
А о тех, кто о других мечтает,  
И как мы, печально влюблены...

**Татьяна БУХВАЛОВА**

**Солнце**

Солнце клонится к закату.  
Я в лучах его купаюсь.  
До чего ж оно огромно,  
Удивляюсь! Удивляюсь!

Там, вдали, у горизонта,  
Скачет будто всадник красный,  
И как будто бы девица  
С ним в седле – она прекрасна.

Облака в кумач оделись,  
Деревя позолотились.  
А в полях цветы зарделись,  
Солнцу низко поклонились.  
В речке тихо плещет рыба,

Вся природа затаилась.  
Лишь кузнечики стрекочут,  
Да русалка мне приснилась.  
Ранним утром солнце встало

И обратно покатилося.  
Воздух чист, роса звенела,  
Вновь природа оживилась.  
Птичьи трели, неба синь,  
Колокольчики дзень-дзень...

**Ирина НИКУЛИНА**

**Россия**

Рябинушка склонилась над водою.  
Плывут по небу тучки-облака.  
А я твоей любуюсь красотой,  
Любимая сторонюшка моя.  
Туманы накрывают одеялом  
Твои поля и рощи, и луга.  
Они мне ближе и милее стали,  
Как эти ароматные стога.  
Почётным караулом встали стройно  
Сосёнки у излучины реки.  
А на душе так чисто и спокойно –  
Картинки все уж больно хороши!  
Моя Россия, нет просторов краше,  
Спокойно ты и радостно живи.  
Уверена, что у страны, как наша,  
Великие и долгие пути.

**Владимир ЧЕРНОВ**

**Помощь бабушке**

Не шалит сейчас Артёмка,  
Не кричит малышка громко.  
Дело в том, что он не прочь  
Милой бабушке помочь.  
Вот протёр салфеткой чайник,  
Ложку, вилку, подстаканник,  
Чашку, термос, а потом  
Занялся малыш с котом.  
Но кому нужно едва ли,  
Чтоб его все протирали.  
Выгнул шею, дыбом встал,  
Быстро с кухни убежал.  
Увлечён Артем работой,  
Бабушке помочь охота!  
И в конце, уняв задор,  
Он печенье всё протёр!

## Звенит кулебакская "Лира"

**Ольга КИРЕЕВСКАЯ**

\*\*\*

Ах, юность! Ты парила в небесах,  
Ничем не дорожа и всё любя:  
Серебряную пыль в солончаках  
От лёгкого июньского дождя.  
Дорожный ветер и лесной багул,  
Охалку хрупких огненных жарков,  
Речную тишь, аэродрома гул  
И суету приморских городков...  
И радовали прежде зеркала,  
И ты непредсказуема была.  
Беспечность, и отвага, и задор,  
И можно даже то, чего нельзя!  
Желаний столько, что и до сих пор  
Я не на все нажала тормоза.  
Ах, юность...

**Инна ХЛЁСТКИНА**

**Пожалей**

Просто пожалей мои глаза,  
Мои руки тоже пожалей.  
Ты ведь знаешь – плакать мне нельзя,  
Лучше чаю крепкого налей.  
Капельку тепла туда добавь  
И чуть-чуть мелиссы положи,  
Добротой своей его разбавь  
И добавь цинизма для души.  
Сделай из надежды бутерброд.  
И прошу – не говори речей.  
Я хочу особенный подход –  
В духовом шкафу его погрей.  
Вытри беспокойство со стола,  
Грязь подавленности и интриг  
И сожги иллюзии дотла,  
Стон пока не превратился в крик...  
Но гораздо проще есть рецепт –  
Просто чаю крепкого налей.  
Мне не надо всяческих волшебств,  
Просто обними и пожалей...

**Ольга МАРОЧКИНА**

**Исток**

Где источник веры и надежды?  
Где взять силы для любви большой?  
Как прожить  
и не растратить нежность,  
Не болеть и не стареть душой?  
На родных кладбищенских могилах,  
В старом домике, что в землю врос,  
В вечно плачущих печальных ивах  
Или в шорохе родных берёз?  
Может, в нежной песне на рассвете,  
Что поёт стареющая мать,  
Или в повзрослевших рано детях?  
Кто подскажет? Как успеть понять?  
Сколько можно вынести страданий,  
Чтоб усвоить истину навек!  
Сколько горя и пустых скитаний...  
Только дома счастлив человек!

**Вера КОНЫГИНА**

**Заветная звезда**

Не думай, что душа твоя стареет,  
Стареть она не будет никогда.  
И, встретившись с любовью, ошалает,  
И губы еле слышно скажут «Да!».  
А годы пролетают, словно птицы,  
А годы уплывают, как вода.  
С мгновеньем чудным  
может лишь сравниться  
Когда любимая ответит «Да!».  
Люби и делай жизнь

родных счастливей,  
Дари улыбки в суматохе дня.  
Твоя любовь преграды все осилит,  
Она твоя заветная звезда.  
Не думай, что душа твоя стареет,  
Стареть она не будет никогда.  
С любовью она только молодеет,  
С любовью она молода всегда!